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Puunkäyttö lisääntynyt 

Tuontipuun osuus ennallaan 
Suurlähettiläs Austad 
Kuusankoskella 

Kuluvan vuoden puunkäytön määräksi ennakoidaan Kymi­
yhtiössä 2,2 miljoonaa kiintokuutiometriä. Määrä on noin 
200 000 kiintokuutiometriä edellisvuotta suurempi. Tuonti­
puun osuus säilyy entisellään eli noin 25 prosenttina. Tehtai­
den kasvaneen puuntarpeen tyydyttämiseksi on yhtiön omia 
metsiä sen SIJaan jouduttu hakkaamaan huomattavasti 
hakkuusuunnitetta enemmän. 
Valtaosa tuontipuusta tulee tia koskeviin neuvotteluihin 
Neuvostoliitosta. Pääasiallinen päästävän tammikuun aikana. 
tuontipuulaji on koivukuitu- Neuvotteluja edeltää Tehdas­
puu, mänty- ja kuusikuitupuu- puun toimitusmahdollisuuksien 
ta tuodaan vähemmän. Kymi- ja tehtaiden puuntarpeen sel­
yhtiössä uskotaan koivukuitu- vittäminen. 

tössä tapahtuneet muutokset 
eivät vaikuta tuontipuumää­
riin. 

Toisaalta rautatielakko 
aiheutti loputtuaan puiden vas-

.,-mm-tuonniu N-etivo-stoliitosta- ----M-etsäpääl-li·ldro--IEvist-- huo- --taanotrn,sa- tUuhkmr;---tnn; 
jatkuvan myös pitkällä täh- mauttaa, että puukaupat Neu- Neuvostoliiton puolelle rajaa 
täyksellä. vostoliiton kanssa tehdään kertyneet puutavaravaunut 

Kymiyhtiön metsäpäällikkö vuodeksi kerrallaan, joten vuo- kuljetettiin lähes yhtä aikaa 
Henry Kvist uskoo puun tuon- den aikana tehtaiden puunkäy- Kuusankoskelle. 

"Sahan perustaminen Yhdys­
valtoihin on mielestäni hyvä 
esimerkki Yhdysvaltojen ja 
Suomen välisestä taloudellises­

-------------------------------------1 ta yhteistyöstä. Toivon tämän-

Uutuuskirjoja Kymin paperille 

Monet syksyn 
kirjauutuuksista 
on painettu 
Kymin paperille. 
Näytteenä 
WSOY:n, Ota­
van ja Weilin & 
Göösin tuotan­
toa. 

Kni III:n rakentaminen lopuillaan 
Kni IlI -projektin rakennusvai­
he on päättymässä ja asennus­
töiden huippu on saavutettu. 
Rakennus- ja asennustyöt ovat 
kevään työtaisteluista johtuen 
ajoittuneet päällekkäin alku­
pera1sia suunnitelmia enem­
män. Nyt saavutettu työvoi­
man huippu on ollut yli 900 

henkilöä. 1 

Koekäyttövaiheeseen valmis-
tui ensimmäisenä jäteveden 

puhdistuslaitos, jonka t01m1t­
taa YIT. Altaassa havaittujen 
vuotojen korjaus on käynnissä. 

Haihduttamo, jonka toimit­
taa Rosenlew, on myös valmis­
tunut koekäyttövaiheeseen. 

Soodakattilatyömaalla ovat 
asennustyöt loppuvaiheessa, ja 
koekäyttö on tarkoitus aloittaa 
tammikuussa 1977. Kattilan 
toimittaa Götaverken Ångtek­
nik Ab. 

Muilla osastoilla suurin osa 
pääkoneistoista on asennettu ja 
pääpaino on siirtymässä put­
kisto-, instrumentti- ja sähkö­
asennuksiin. 

Talteenottolinjan kurssimuo­
toinen koulutus on päättynyt. 
Vastaavien koulutuskurssien 
valmistelu kuorimolla ja kuitu­
linjalla on käynnissä. 

tyyppisen toiminnan lisäänty­
vän", sanoi Kymiyhtiön vie­
raana 13.12. Kuusankoskella 
käynyt Yhdysvaltain suurlähet­
tiläs Mark Austad. 

Austad mainitsi myös Suo­
men ja Yhdysvaltojen kauppa­
taseen epätasapainon puolta­
van taloudellisen yhteistoimin­
nan kehittämistä. 

Yhdysvaltoihin palatessaan 
haluaa Austad toimia Suomen 
lähettiläänä Yhdysvalloissa ja 
edustaa siellä suomalaista teol­
lisuutta. Suomessa tuotetun 
paperin ja suomalaisen paperi­
teollisuuden Austad luonnehtii 
korkealaatuisiksi. 

Suurlähettiläs Austadin ja 
kaupallinen neuvos Matthew 

Suurlähettiläs Austad (kesk.) 
ja kaupallinen neuvos Lorimer 
(oik.) tutustumassa paperinäyt­
teisiin seurassaan johtaja Kel­
lokoski (vas.), markkinointi­
johtaja Stackelberg ja toimi­
tusjohtaja Swanljung. 

Lorimerin lausui tervetulleeksi 
Kymiyhtiön toimitusjohtaja, 
vuorineuvos Kurt Swanljung. 
Kymiyhtiön ja sen ulkomaisen 
toiminnan esittelyn suoritti Ky­
min Paperin johtaja Heikki 
Kellokoski. Kymiyhtiön paperi­
valikoimaa ja paperin markki­
nointia esitteli apulaisjohtaja 
Bjarne Nygård ja Kymiyhtiön 
Yhdysvaltoihin perustaman 
myyntiyhtiön toimintaa mark­
kinointijohtaja Peter Stackel­
berg. 

Vieraiden isäntinä olivat 
myös johtaja Antti Örmälä ja 
apulaisjohtaja Harry G. Wik­
lund. 

Kiitämme avustajiamme 
ja lukijoitamme kulu­
neesta vuodesta. 

Uutislehden ensi vuo­
den ensimmäinen nume­
ro ilmestyy 17. !.Lehden 
koko ensi vuoden ilmes­
tymisaikataulun löydätte 
sivulta 2. 

Rauhaisaa joulua ja 
hyvää uutta vuotta! 

Toimitus 



Lomautuksen sijasta 
nelipäiväiseen . viikkoon 
Karkkilan valimon automaattivalimon se­
kä valimon eräiden muiden osastojen 
työntekijöitä koskenut lomautus tammi­
kuussa 1977 on peruuntunut. Lomau­
tuksen sijasta siirrytään Karkkilan vali­
mossa 1.1. 1977 alkaen nelipäiväiseen työ­
viikkoon. 

Eri osapuolten välisissä neu- 1 

votteluissa päätettiin työnteki­
jäosapuolen aloitteesta pe­
ruuttaa valimon 56 työntekijää 
koskenut lomautus tammi­
kuussa ja siirtyä nelipäiväiseen 
työviikkoon ensi vuoden alusta 
lukien. Nelipäiväiseen työviik­
koon siirtyminen koskee kaik­
kia Karkkilan valimon työn­
tekijöitä. 

Toimihenkilöt siirtyvät neli-

pa1va1seen työviikkoon aikai­
semmin ilmoitetun mukaisesti 
1.2.1977 alkaen. Karkkilassa 
ol~vat L Vl-Mar kkinoinnin se­
kä Kymin Metallin yhteiset toi­
mihenkilöt siirtyvät myös hel­
mikuun alusta lukien nelipäi­
väiseen työviikkoon. Karkki­
lan tehdasryhmän konepajoil­
la Karkkilassa ja Helsingissä 
siirrytään nelipäiväiseen työ­
viikkoon maaliskuun alusta lu­
kien. 

Kymiyhtiön Uutislehden 
ilmestymispäivät v. 1977 
Kymiyhtiön Uutislehti ilmestyy ensi vuonna tämän 
vuoden tapaan 16 kertaa. Lehden ilmestymispäivä on 
muutettu tämänvuotisen perjantain sijasta maanan­
taiksi. 
Ilmestymispäivät: 
1) 17.01. 
2) 7.02. 
3, 28.0--2. 
4) 21.03. 
5) 12.04. 
6) 2.05. 
7) 23.05. 
8) 13.06. 

9) 4.07. 
10) 15.08. 
11) 5.09. 
12) 26.09. 
13) 17.10. 
14) 7.11. 
15) 28.11. 
16) 19.12. 

Lenfinto.rgin 
presidentti vieraili 

• Dl 
0 

Kymi Kymmene Pa­
perin Kouvolan Kir­
japaino on kasvat­
tanut viime vuosina 
liikevaihtolukujaan 
moninkertaisesti. -
Viidessä vuodessa 
liikevaihto on nelin­
kertaistunut ja kir­
japainon korjaus­
töiden jälkeen vuo­
desta 1974 noin kak­
sinkertaistunut, sa­
noo kirjapainon 
päällikkö Vilho 
Rantala. 

Kulunut vuosi on ollut myös 
hyvä ja täystyöllinen. Liike­
vaihto nousee noin 5,8 miljoo­
naan markkaan, kun se viime 
vuonna oli noin 4,8 milj.mk. 

- Laman vaikutukset alka­
vat tuntu1 graafisella alalla 
muuta teo lisuutta myöhem­
min, sano Rantala. Nyt la­
man merkkfjä on jo havaitta­
vissa, ja ne näkyvät mm. kiris­
tyvänä hintakilpailuna. 

- Me olemme pyrkineet eri­
koistumaan tietyille tuotelin­
joille, joilla olisimme mahdolli­
simman kilpailukykyisiä. Tällä 
tavoin uskomme kykenevämme 
tasaamaan laskusuhdanteen 
haittoja. Yhden tuotteen talolla 

Kirjapainolla ollut 
täystyöllinen vuosi 

menee korkeasuhdanteen aika­
na hyvin, mutta lama voi kat­
kaista toiminnan kerralla. 

- Meidän tuotelinjamme 
ovat järjestö- ja henkilökunta­
lehdet, mainospainotuotteet ja 
lomakkeet. Ulkopuolisten töi­
den osuus kirjapainon liike­
vaihdosta on noin 60 prosent­
tia. 

- Kouvolan Kirjapaino har­
joittaa myös vientikauppaa, 
lähinnä lomakevientiä Neuvos­
toliittoon. Parin viime vuoden 
aikana tapahtunut vienti on 
ollut tavallaan vielä harjoitte­
lua, toteaa Rantala. 

- Kirjapainon uudistusoh­
jelmassa on ollut tänä vuonna 
vuorossa esivalmisteluosasto, 
jota on täydennetty niin, että 
valoladonnassa kirjapaino on 
omavarainen. Kohopainon 
osuus on pienentynyt ja on nyt 
noin 10 prosenttia liikevaih­
dosta. 

Vuonna 1973 alkanut kirja-

painon tekniikan uusiminen ei 
ole vaatinut vain laiteinvestotn­
teja, vaan myös työtä henkilös­
tön uudelleenkouluttamiseksi. 

Siirtyminen kohopainomene­
telmästä offsetpainomenetel­
mään valoladontoineen on 
Rantalan mukaan onnistunut 
hyvin oman väen erinomaisen 
joustavuuden sekä muutoksiin 
myötämielisesti suhtautumisen 
ansiosta. 

- Entisen henkilöstön uu­
delleen koulutuksen lisäksi kir­
japaino kouluttaa myös uusia 
työntekijöitä. Tällä hetkellä 
meillä on kahdeksan oppisopi­
musoppilasta, jotka koulute­
taan graafisen alan eri ammat­
teihin. Parhaimmillaan oppi­
laita oli 12. Oppisopimuskou­
lutusta aiomme jatkaa edelleen, 
mutta tuskin nykyisessä laajuu­
dessa. Henkilöstön määrä on­
kin uudistusten ja laajennusten 
myötä lisääntynyt 38:sta 
67:ään. 

Ensi vuoden näkymistä Ran­
tala toteaa, että liikevaihdon 
kasvu pysähtyy, koska kapasi­
teetti on jo käytössä. Työval­
taisuuden takia palkkakustan­
nukset muodostavat yli puolet 
kirjapainon kokonaiskustan­
nuksista. Automatisointi ja 
työvaiheiden rationalisointi 
ovat ainoita keinoja kannatta­
vuuden ylläpitämiseksi. Luon­
nollisena seurauksena on, että 
kirjapainon uudistusohjelmas­
sa on vuorossa jälkikäsittely­
osasto. 

Kymiyhtiön tuotteita esiteltiin 
26.11. Kuusankoskella vierail­
leelle neuvostoliittolaiselle val­
tuuskunnalle. Vieraat tutustui­
vat myös Kni III-projektin 
nykyvaiheeseen. 

torgin Suomen valtuutettu 0. 
Gusarov, Thomesto Oy:n apu­
laisjohtaja B. Grigorjeff ja 
Thomesto Oy:n osastopäällik­
kö S. Lindblad. 

Veronpainomittari on alhaalla 

Lenfintorgin presidentti V. 

Tämä taulukko on ristitty ve­
ronpainomittariksi. Se osoit­
taa, miten nopeasti verotaakan 
paino lisääntyy tulojen kas­
vaessa. 

Kymin Perustuotannon ja 
Kymin Kemian johtajien Antti 
Örmälän ja Krister Brommelsin 
lisäksi vieraiden isäntinä oli eri 
tuotantoryhmien edustajia. 

Schutov mainitsi vierailun yh­
teydessä keskustellun myös 
mahdollisuuksistå lisätä Neu- 3000 mk:n kuukausipalkkaa 
vostoliitosta tuotavien raaka- i------------•t nauttiva henkilö saa vuosittain 
aineiden, koneiden ja laitteiden U . . ... 11 käteen n. kahdeksan kuukau-
määrää. Rajakaupan president- USI paa yste- den palkkaa vastaavan mää­
ti Schutov luonnehti tällä het-
kellä suhteellisen vaatimatto- pigmentti rän. Jos palkka nousee kolmin-
maksi. kertaiseksi, jää käteen enää 

Starille noin 5,3 kuukauden palkka. 
Vierailun yhteydessä ei käyty Äärimmäisyystapauksessa eli 

konkreettisia kauppaneuvotte- Maailman suurin päällystys-
luJ· a. Kauppasuhteet Lenfintor- k 1·· • t • E 1· h Ch" 15 000 mk:n kuukausipalkkaa ao nmn tuot aJa ng IS I- "nauttiva" luovuttaa tavallaan 
gin ja Kymiyhtiön välillä todet- na Clays on yhdessä Kymi- noin kahdeksan kuukauden 
tiin hyviksi ja toivottiin suhtei- yhtiön englantilaisen tytäryh-
den edelleen kehittyvän. • .. S p L" • d" k palkkansa yhteiskunnan käyt-tion tar aper 1m1te m ans- töön. 

Lenfintorgin presidentin Ii- sa kehittänyt uuden päällystys­
säksi kauppavaltuuskuntaan pigmenttilaadun nimeltään 
kuuluivat Latvian ministeri- Dinkie Star. Uusi pigmentti­
neuvoston puheenjohtaja M. laatu on kehitetty erityisesti 
Raman, Karjalan autonomisen. parantamaan päällystettyjen 
neuvostotasavallan kauppami- paperien painettavuutta ja op­
nisteri N. Safonov, Lenfin- tisia ominaisuuksia. 

2 

Taulukko on piirretty Kuu­
sankoskella käytössä olevan 
pidätystaulukon C 19,75 mu­
kaan henkilölle, jolla on kaksi 
lasta ja jonka puolisolla ei ole 
tuloja. 

mk/kuukaudessa 
15.000 ------------------------------------- = 
I~~ - - - - - - - . - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - J! 
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Alkoholiyhdysmiehet 
pohtivat ongelmiaan 

Ryhmähenki­
vakuutus 
voimaan 1.1. 

HENKILÖ UUTISIA 

METALLI 

Keskeiset työmarkkinajärjestöt Karkkila 
ovat helmikuussa 1976 sopineet 
ryhmähenkivakuutusturvan jär­
jestämisestä työsuhteessa ole­
valle henkilöstölle. Ryhmähen­
kivakuutus tulee voimaan 1.1. 
1977, jolloin samanaikaisesti 
lakkaa työnantajan kustanta­
ma vapaa-ajan tapaturma­
vakuutus. Kymin Metallin hallintopääl­

likkö, varatuomari Kurt-Erik 
Forsstedt siirtyy 1.1.1977 al­
kaen Kymin Metallin myynti­
yhtiön Kymmene Försäljnings 
Ab:n vt. toimitusjohtajaksi 
Tukholmaan. Alkoholiongelmaisten hoitoon­

ohjauksesta sekä ohjausjärjes­
telmän kehittämisestä keskus­
teltiin 3 .12. Kuusankoskella 
Kuusankosken tehtaiden alko­
holiyhdysmiesten koulutus- ja 
neuvottelutilaisuudessa. 

Alkoholiyhdysmiehet tutustuivat 
myös Kouvolan A-klinikkaan, kat­
kaisuasemaan ja hoitokotiin. 

Vakuuttamisvelvollisia ovat 
kaikki työnantajat, joilla on 
palveluksessaan TEL:n tai 
LEL:n piiriin kuuluvia työn­
tekijöitä ja joiden alalla voi­
massa oleva yleinen valtakun­
nallinen työehtosopimus sisältää 1------------• 

Moision sairaalan psykiatri 

ryhmähenkivakuutusta kos­
kevan ehdon. Vakuutus on 
voimassa työ- ja vapaa-aikana 

Juhani Keski-Säntti puhui yh-
dysmiehille suhtautumisesta ala ~=!~~~-n kuolemantapausten 
koholiongelmaiseen. Iltapäi-

Yhtiön johtava lääkäri Antti vällä oli tutustumisvuorossa Ryhmähenkivakuutuksen va-
Jokinen sanoi avauksessaan, Kouvolan A-klinikka, katkai- kuutussumma muodoStuu pe­
että v. 1974 käyttöön otettu suasema ja hoitokoti. russummasta sekä mahdollisista 
hoitoonohjausmalli on ollut .... -----------• lapsi- ja tapaturmakorotuksista. 

Perussumma on riippuvainen 
riittävän joustava ja käyttökel- vakuutetun henkilön iästä kuo­
poinen. Vaikeuksia on ilmen-
nyt mm. siinä, että ongelmaan linhetkellä. Perussumma piene-
on puututtu yleensä liian myö- Yhtiön nee 18 000 markasta, milloin 

vakuutetun ikä kuolinhetkellä 
hään. Hoidon yksityiskohtai- • 
nen suunnittelu sekä seuranta ammattikoulu on enintään 40 vuotta 1800 
ovat myös jääneet vähäisiksi. markkaan, milloin vakuutetun yksivuotiseksi ikä on vähintään 60 vuotta. 

Hoitomallin kehittämiseksi 
Jokinen ehdotti perustettavaksi 
työosastoille ns. hoitoryhmiä, 

Perussummaan lisätään 2 250 
markan lapsikorotus jokaista 

Valtioneuvosto on antanut alle 18-vuotiasta lasta kohden. 
- päätöks~iön-1Iakemukses- . --1os_ aino.astaan_1apset__mr.a 
ta saada muuttaa ammattikou- edunsaajia, ei lapsikorvausta 
lun kolmivuotiset opintolinjat makseta ensimmäisen lapsen 
yksivuotisiksi sekä perustaa 40 osalta. 
vuotuista oppilaspaikkaa käsit- Vakuutetun kuoltua tapatur-
tävä kurssiosasto. maisesti, korotetaan perussum­

ma lapsikorotuksineen 50 % . 

Kvististä 
metsäneuvos 

Tasavallan presidentti on 
myöntänyt metsäneuvoksen ar­
von Kymiyhtiön metsäpäälli­
kölle, metsänhoitaja Henry 
Kvistille. Kvist tuli Kymiyhtiön 
palvelukseen vuonna 1949. 
Apulaismetsänhoitajaksi hänet 
nimitettiin vuonna 1950 ja 
.9-SJ-.--..--aluemet.sänheitaja-ks • 

Pohjois-Karjalan hoitoaluee­
seen. Keski-Suomen hoitoalu-
een aluemetsänhoitajana hän 
toimi 1962-65, jonka jälkeen 
hänet nimitettiin metsäosaston 
läntisen piirikunnan ylimetsän-

---·otka- käsittelisivärtaikkrvää­
rinkäyttötapaukset, sopisivat 
hoidosta, kontrollitoimenpi­
teistä sekä työsuhteeseen ja 
korvauksiin liittyvistä asioista. 
Hoitoryhmään • kuuluisi osas­
ton päällikkö tai muu esimies, 
alkoholiyhdysmies, ongelmai­
nen itse sekä työterveyskeskuk­
sen edustaja. 

Koulun osastot ja opintolin- ..,. ___________ ,., hoitajaksi. Metsäosaston han-

Toimihenkilöiden alkoholi­
yhdysmiesten puheenvuoron 
käytti Veikko Tolvanen, työn­
tekijöiden puheenvuoron Paa­
vo Toivonen ja yhtiön puheen­
vuoron Eero Miettinen. 

jat enimmäisoppilasmäärineen KR -tyo·· ryhma·· n kintapäälliköksi Kvist tuli 
ovat 1.6.1977 alkavan 63. luku- vuonna 1968 ja Kymiyhtiön 
vuoden alusta seuraavat: pro- tehtäviä metsäpäälliköksi vuonna 1973. 
sessiosasto 64 oppilaspaikkaa, 
kunnossapito-osasto yht. 128 tarkistettu 
oppilaspaikkaa (metalli 32, Kymiyhtiön perusorganisaa-
sähkö 16 ja rakennus 16) sekä tiossa 1.9. voimaan tulleiden 
kurssiosasto, missä on kurssi- uudelleenjärjestelyjen yhtey-
paikkoja 40. dessä on KR -työryhmän ko-

Saarenpää myös 
valtuustoon 

------------------------•I koonpanoa ja tehtäviä tarkis-

Näe ja näy teillä 
tettu. Uuden organisaation mu-
kaisesti yhtiössä suoritettavasta 
hallintotoimintojen yhdenmu­
kaistamisesta ja kehittämis­
työstä kuuluu vastuu hallinnon 
koordinointikokoukselle, jon­

Kymin Metallin LVI-Mark­
kinoinnin tuotepäällikkö, insi­
nööri Jussi Kivistö on 15.10. 
alkaen nimitetty LVI-Markki­
noinnin myyntipäälliköksi. 
Hän vastaa aluekonttoreiden 
toiminnasta ja toimii myynti­
johtaja. Juhani Kujalan sijai­
sena. 

Vientipäällikkö Reijo Lehti­
sen toimialuetta on laajennettu 
käsittämään SEV-maiden lisäk­
si myös Pohjoismaat. Hän toi~ 
mii Kymin Metallin ja Kymme­
ne Försäljnings Ab:n LVI­
osaston yhdysmiehenji. 

Mainossihteeri Raili Meri on 
15.11. siirtynyt Kymin Metallin 
yhteisistä toimihenkilöistä LVI­
Markkinointiin markkinointi­
sihteeriksi hoitamaan mainon­
taan ja markkinointiin liittyviä · 
sihteerin tehtäviä. 

PERUSTUOTANTO 

Kuusankoski 

- - Telmik-ke~rme Metsä­
muuronen on 29 .11. otettu yh­
tiön palvelukseen sähkömesta­
riksi Kuusanniemen sulfaatti­
sellutehtaan kunnossapito­
osastolle. Hän aloittaa työnsä 
Kni III -projektin palvelukses­
sa. 

ELÄKKEELLE 

Kuusankoski 
Kirvesmies Eero Virtanen asun­
to-osastolta (40 palvelusvuot­
ta), viilaaja Lauri Harlin Ky­
min konekorjaamolta (34), rul­
lansiirtäjä Paavo Ukko Voik­
kaan paperitehtaalta (34), po­
raaja Tauno Tyynelä rakennus­
osastolta (29), kirvesmies Pauli 
Backman rakennusosastolta 
(28) ja siivooja Rauha Hieta­
nen asunto-osastolta (18) . 

Valoitta ajelevat polkupyöräi­
lijät ja heijastimitta liikkuvat 
jalankulkijat ovat autoilijoiden 
päänsärkynä pimeillä ja soh­
joisilla teillä. Mm. yhtiön teh­
dasalueilla Kuusankoskella on 
laskettu, että 75 prosenttia 
pyöräilijöistä ajaa ilman valo­
ja. Lähes puolella pyöräilijöis­
tä ei ole edes valolaitteita pyö­
rässään. 

Vahingon satuttua voi va­
kuutusyhtiö evätä korvausvaa­
timuksen, jos polkupyörässä ei 
ole ollut lakimääräisiä varus­
teita. 

ka puheenjohtajana toimii Ky- Viime numerossamme julkais­
mi Kymmene Paperin johtaja. tujen yhtiöläisvaltuutettujen 

HR- ja KR -asioissa vara- joukosta jäi valitettavasti pois Karkkila 
puheenjohtajana toimii Pape- kuorimomies Vesa Saarenpää 
rin hallintopäällikkö. Hallin- Työnjohtaja Uuno Merinen 

Tieliikenneasetuksen mu-
kaan pimeällä ajettaessa pol­
kupyöräilijän on käytettävä 
valoja. Pelkkä patterilamppu 
kädessä ei riitä, vaan lampun 
täytyy olla kiinnitettynä pyö­
rään. 

Valot polkupyörässä ja hei­
jastin käsivarressa ovat hal­
poja henkivakuutuksia. 

Voikkaan paperitehtaan kuori- (42) k h ·t • N""! N" 
non koordinointikokouksen •· oneen 01 aJa n o 1-

molta. Saarenpää edustaa k d (38) •• • s 11 v·· alainen pysyvä työryhmä on an er ' snvooJa a Y are 
sdp:tä ja jatkaa luottamusteh- (26) •• R • L • 

KR -työryhmä, jonka tehtävä- • puuseppa emo ame 
nä on toimia perusorganisaa- tävässään Valkealan valtuus- (20) ja viimeistelijä Jenny 

tioryhmien yhteisenä hallinnon i-to_s_s_a_. ----------i Mäensyrjä (16). 
kehitystehtäviä valmistelevana 
ja neuvoa-antavana elimenä. 

KR-työryhmään kuuluvat 
Tapani Tervo (pj.), sekä ryh­
mien edustajina Kalevi Räty 
(paperi), Jouni Haltia (perus­
tuotanto), Raili Aho (kemia) ja 
Pertti Vuorio (metalli). Työ­
ryhmän sihteerinä toimii Ulla 
Jussila. 

Kymi Kymmene 
International 2 
ilmestyy 
Englanninkielisen asiakasleh~ 
den Kymi Kymmene Interna­
tionalin toinen numero ilmes­
tyy jouluksi. 

Santasalo 

Koneenkokooja Mikko Ham­
pinen (10). 

Salo 

Revolverisorvaaja Aili Kaura­
mäki (25) ja konttorisiivooja 
Aino Laukka (10). 
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Kymiyhtiön 

uutislehti 
J oukkojulkaisu 

___ n:o 16 • 17.12.1976 • 25. vuosikerta ____________________________ ___ 

Päätoimittaja Toimitus 
Eero Niinikoski puh. 951-47 012/416 Kymi Kymmene Tiedotusosasto 

Niementie 13, 45700 Kuusankoski 

Toimitussihteeri 
Marja-Leena Mauno 
puh. 951 -47 012/753 

Uutislehden seuraava numero 
ilmestyy 17 .1. 
Aineiston on oltava 
toimitussihteerillä 
viimeistään 5 .1. 
Uutislehti ilmestyy 16 kertaa 
vuodessa. 

P AIKALLISTIEDOTUKSIA 

Eläkeläiset 
joulujuhlissaan 
Kymiyhtiön Kuusankosken 
tehtaiden eläkeläisten perintei­
siä joulujuhlia vietettiin 14. ja 
15. joulukuuta Voikkaan Seu­
ratalossa ja Koskelassa. Neljän 
juhlan pääesiintyjä oli taiteilija 
Mauno Kuusisto säestäjänään 
kanttori Tapani Rautasuo. 

Seurakunnan ohjelman li­
.;äksi seurattiin Voikkaalla las­
ten esittämää ohjelmaa ja Kuu­
sankosken Työväen Soittajien 
esityksiä. Koskelassa oli seu­
~akunnan ohjelman ja musiik­
kiesitysten lisäksi Valkealan 
Opiston ohjelmaryhmän esi­
tyksiä. 

Ti!aistmksiin oli kutsuttu yh­
teensä 1 800 yli 20 vuotta yh­
tiötä palvellutta eläkeläistä. 

Turhat 
paperit pois 
Vuosien mittaan jokaiselle toi­
mihenkilölle kertyy erilaisia 
asiakirjoja, raportteja, kirjalli­
suutta ja tilastoja, jotka vähi­
tellen täyttävät säilytystilat ja 
vanhenevat. Henkilökohtaisten 
arkistojen järjestämiseksi ja 
konttorikaluston sekä säilytys­
tilojen tyhjentämiseksi turhasta 
materiaalista järjestetään yhti­
össä operaatio "Turhat paperit 
pois". 

Operaatio aloitetaan pää­
konttorista 21.12. ja toteute­
taan asteittain myös muilla 
osastoilla ja tehtailla. Operaa­
tion toteutuksesta., vastaa työ­
ryhmä, joka laatii kirjalliset 
toimintaohjeet. 

Rationalisointi­
tutkimus 
asunto-osastolla 
Koko osaston toimintaa koske­
va rationalisointitutkimus on 
aloitettu asunto-osastolla. 

Tutkimusten suorittamisesta 
vastaa projektiryhmä, jonka 
jäseniä ovat Aarne Pajula, 
(asuntokorj.), Oiva Kanerva 
(sisähoitotyöt), Veikko Rakko­
la (ulkohoitotyöt) ja Maila 
Kiiski (toimistoteht.) . Ryhmän 
vetäjänä toimii ekonomi Tapa­
ni Tervo ja sihteerinä toimisto­
päällikkö Aila Olkinuora. 
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Ansio merkkien 
jakotilaisuus 
Ansiomerkkien jakotilaisuus 
pidetään Koskelassa su 16.1. 
klo 18. Ansiomerkkien saajille 
lähetetään henkilökohtainen 
kutsu. 

Eläkkeet 
nousevat 
vuoden alusta 
Sosiaali- ja terveysministeriö 
on työntekijöiden eläkeasetuk­
sen 9 §:n mukaisesti vahvista­
nut v. 1977 palkkaindeksilu­
vuksi 524. Tästä johtuen koro­
tetaan 1.1.1977 alkaen Eläke­
säätiön TEL -alaisia sekä toi­
mihenkilöiden eläkekassan 
maksamia eläkkeitä 13,2 OJo:lla. 

Eläkesäätiön hallintoneuvos­
to on päättänyt korottaa TEL:n 
ulkopuolelle jääneiden työnte­
kijöiden omakohtaisia eläkkei­
tä 306 markkaan kuukaudessa. 

Indeksikorotuksen lisäksi 
nousee 1336 henkilön eläke 
29. 7. vahvistetun ja 1.1.1977 
voimaantulevan vähimmäis­
eläkkeitä koskevan lainmuu­
toksen johdosta. 

Verokirjat 
työosastojen 
konttoreihin 
Jokaisen yhtiöläisen on lähetet­
tävä vuoden 1977 verokirjansa 
mahdollisimman pian työosas­
tonsa konttoriin. On kuitenkin 
syytä tarkistaa ensin, että vero­
luokka on oikea. Vuoden 1976 
aikana paikkakunnalle muutta­
neiden on pyydettävä verokirja 
Kuusankosken verotoimistosta. 
Eläkeläisten verokirjat 
Verohallitus ei enää vuoden 
1977 alusta lähtien lähetä elä­
keläisille verokirjaa, vaan toi­
mittaa ennakonpidätystunnuk­
set suoraan eläkkeen maksajal­
le. Eläkkeensaaja saa kirjalli­
sen tiedon ilmoitetusta enna­
konpidätystunnuksesta eli ve­
roluokasta, mikä eläkkeensaa­
jan on tarkistettava. Ne eläk­
keensaajat, jotka eivät saa em. 
ilmoitusta 15 .1. mennessä on 
toimitettava v. 1977 vero kir­
jansa eläkeasiainosastolle. 

Haaste! 
Voitontahtoiset "PK 7:n 
pomot" haastavat "pää­
konttorin pomot" lento­
pallo-otteluun 7 .1. klo 17.30 
Kuusankosken yhteislyseon 
salissa. Kuten aikaisemmin­
kin hävinneet maksavat viu­
lut. 

Henkikirjoitus­
ilmoitukset 
asunto-osastolle 
Yhtiön asunnoissa asuvien on 
henkikirjoitusilmoitukset saa­
tuaan ja niiden henkilötiedot 
tarkistettuaan palautettava ne 
allekirjoitettuina viipymättä 
Kymintehtaalla asunto-osastol­
le os. Marskinkatu 4 ja Voik­
kaalla asunto-osastolle os. 
Voikkaantie 42. 

Saunojen ja 
pesutupien 
aukioloajat 
Saunojen ja pesutupien auki­
oloajat ovat ensi vuoden alusta 
lukien seuraavat: Naukion sau­
na ja pesutupa ovat suljettuina 
maanantaisin. Miesten sauna­
vuorot ovat keskiviikkoisin ja 
lauantaisin sekä naisten tors­
taisin ja perjantaisin. Pesutupa 
suljetaan lauantaina klo 12. 

Kymenrannan ja Virtakiven 
saunat sekä pesutuvat ovat sul­
jettuina lauantaisin, mutta 
avoinna muina arkipäivinä. 
Miesten saunavuorot ovat tiis­
taisin ja perjantaisin sekä nais­
ten keskiviikkoisin ja torstai­
sin. 

Kunto vuoden 
1. jakso päättyy 
Kuntovuoden 1. jakso, syys­
jakso päättyy 31.12. Työssä­
olevat palauttavat kuntokortin 
ko. jakso-osan urheiluyhdys­
miehen välityksellä 11.1. 77 
mennessä sosiaaliosastoille. 

Paperi: Diamondstar 115 g/m' 
Painatus: Kouvolan Kirjapaino 

Kymi Kymmene 

JÄRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton Kuusan­
kosken os. 19:n luottamus­
miesten kokous Yksysissä 
21.12. klo 16.30. 

Os. 19:n valmistava 
vuosikokous 

Os. 19:n valmistava vuosi­
kokous pidettiin Yksysissä 
24.11. Osaston sääntöjen mu­
kaan asetettiin puheenjohtaja­
ehdokkaaksi vuodelle 1977 Ar­
mas Ihalainen yksimielisesti. 

Työhuonekuntien edustajista 
muodostuvaan toimikuntaan 
asetettiin 10 varsinaista ja 10 
varajäsentä. Varsinaiset jäsenet 
ovat Sirkka Kataja, Seppo 
Hämäläinen ja Kyösti Kollanus 
Kymin paperitehtaalta, Irene 
Inkeroinen ja Seppo Saarela 
Kymin sulfiittisellutehtaalta, 
Esa Holmberg klooritehtaalta, 
Pentti Vättö kuljetuksesta, 
Eino Häkkinen rakennusosas­
tolta, Kalevi Simonen korjaus­
pajalta ja Pentti Keppo asunto­
osastolta. 

Kokous valitsi myös luotta­
musmiehet. Osaston pääluotta­
musmiehenä jatkaa 16. kerran 
Pentti Halinen ja hänen vara~ 
miehenään Seppo Saarela. 
Kokoukselle luettiin myös työ­
huonekuntien valitsemat työ­
osaston luottamusmiehet sekä 
työpaikkaluottamusmiehet. 

Osaston toimihenkilöiden 
palkkiot päätettiin pitää enti­
sen suuruisina ja v:n 1977 
talousarvio hyväksyttiin. 

Os. 19 antoi kokouksen 
päätteeksi julkilausuman, jossa 
se toteaa, että kuluvan sopi­
muskauden tavoitteita ei saa­
vuteta. 

Kokous edellyttää seuraavan 
kokonaisratkaisun tavoitteiksi 
palkkojen sitomista indeksiin, 
verotaulukoiden korjaamista, 
irtisanomissuojan parantamis­
ta, lomautusten perumista, 
sos. turvamaksujen siirtämistä 
työnantajalle, hintavalvonnan 
ja sopimuksen pitävyyden ta­
kaamista. 

Paperiliiton keskeisimmäksi 
sopimustavoitteeksi kokous 
asetti työajan lyhentämisen ja 
tuomitsi pyrkimykset ansiota­
son alentamiseksi sekä paikalli­
sesti sosiaalisten etuisuuksien 
kaventamispyrkimykset. 

KUUSANKOSKEN TEKNIS­
TEN vaalikokous pidettiin 
24.11. Kymintehtaan Mestari­
kerholla. Kokouksen pj:na toi­
mi Veikko Tolvanen. Kokouk­
sessa hyväksyttiin v. 1977 ta­
lousarvio ja toimintasuunnitel­
ma sekä suoritettiin seuraavat 
henkilövalinnat: 

Yhdistyksen puheenjohta­
jaksi valittiin edelleen Niilo 
Ukkonen, V oikkaan yhdysmie­
heksi Sakari Ahola ja vara­
yhdysmieheksi Martti Ollikai­
nen, Kuusanniemeen Leo Suo­
kas ja varalle Mikko Järvinen, 
Kymintehtaalle Juhani Haka­
lainen ja varalle Olavi Marti­
kainen. 

Johtokuntaan kuuluvat Kau­
ko Leivo, Kauko Hassinen, 
Tatu Toivanen, Mikko Järvi­
nen, Erkki PentJinen ja Kauko 
Makkonen sekä varajäseninä 
Antero Taskinenja Martti Olli­
kainen. 

KUUSANKOSKEN METAL­
LITYÖVÄEN os. 19 on valin­
nut luottamusmiehiksi vuodek­
si 1977 seuraavat: neuvotteleva 
Unto Karonen (varamies Eino 
Korpelainen), Kuusanniemen 
korjaamo Heikki Silvonen (Ta­
pio Koskinen), putki- ja levy­
paja Erkki Utunen (Harri Lai­
tinen), alaverstas Eino Korpe­
lainen, Kymin sellun korjaamo 
Lauri Jokinen (Tauno Ukkola), 
Kuusaan verstas Armas Mauno 
(Leo Honkanen), muovipaja 
Jouko Salmi (Jorma Heikkilä), 
PK 7:n korjaamo Matti Matola 
(Rainer Laine), peroksiidin 
korjaamo Matti Yrjönen (Ilkka 
Luukas) ja peltirakenne Seppo 
Ripatti. 

KUUSANKOSKEN TEOLLI­
SUUSTOIMIHENKILÖIDEN 
johtokunta suoritti järjestäyty­
miskokouksessaan seuraavat 
henkilövalinnat v:lle 1977: va­
rapj. Jorma Savolainen, sihtee­
ri Marjatta Laukkola, tiedotus­
sihteeri Helena Pesu, koulutus­
sihteeri Irma Pukki ja rahas­
tonhoitaja Maila Valsti. Työ­
valiokuntaan valittiin yhdistyk­
sen pj:n Orvokki Lempisen li­
säksi Eeva Autio ja Riitta 
Kähärä. Tes- ja virkistystoimi­
kunnat nimetään myöhemmin. 




